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PARIFIX no. 2068 n®

NORDMANN, RASSMANN & CO.
HAMBURG

R (24,9 cm)

Gebrauchsanleitung

Paritix als Umrechner fir omerikanische, engli-
sche und metrische Gewichis- und MaBeinheiten
untereinander.

Seine Handhobung Ist denkbar einfach,
Machen wir uns zuerst mit der Vorderseite
vertraut. An den beiden Seitenkanien sind |e
eine cm- und Zollteilung, wie wir sie auch
cut gewdhnlichen MaBst8ben haben.

Dann folgen von links:

ft m yd diese drel Skalen orbeiten zusammen.
Beispiel: Stellen Sie den Ablesestrich des L&u-
fers auf 31.50 m. Sie kbnnen dann ablesen

auf der yd Skala dle Paritdt 34,45 yd

auf der ft Skalo die Paritdt 1035 ft
Es sind also 51,50 m = 54,45 yd = 1055 f.
Mit dieser einen Einstellung haben Sle den
Gebrauch der einzelnen Skalen erfaft.

Sie werden gesehen haben:

Nicht alle Werte sind durch einen Teilstrich
markiert oder mit der zugehdrigen Wertzah!
bezeichnet. Zwischenwerte kdnnen ober ge-
schitzt werden. Man unterteilt den Zwischen-
raum 2zwischen zwei Tellstrichen nach Augen-
maB, d. h. mon haolbiert (= Endzitter 5), drit-
telt (Endziffer 3), viertelt (Endzahl 25), flnfteh
(Endziffer 2) usw.

FOr das Ablesen auf der Rlckseite wird der
Laufer umgesteckt.

Sie werden noch manche Feinheit
stellen heraustinden’

beim Ein-

Es kann dos Dezimalkomma verselzt werden.
Sie konmen also gleichzeitig 21 kg = 46,3 Ibs
oder 210 kg = 463 Ibs ablasen.

Wamj Sle 2. B. die Paoritit 10r 8,6 kg suchen,
k8nngn Sie auf der Teilung kg bel 86 genaver
ablesen, l'r'..'.mlio‘: 18,96 lbs, statt oben bel
8,6 kg rur.18,% Ibs.

Dies alles wird Ihnen beim tdglichen Gebrouch
des“Gerdtes sehr schnell geldulig sein.
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